修医德、行仁术, 用心呵护百姓健康

致敬无锡市中医医院全体医师

医师,一个神圣而崇高的职业,他们肩负着守护人类健康的重任,用智慧和汗水书写着生命的赞歌。在无锡市中医医院这片充满 传统文化与现代医学交汇的沃土上,医师们更是以精湛的医术、高尚的医德和无私的奉献,赢得了患者的信赖与社会的尊重。

中西医结合,点亮生命新希望



无锡市中医医院肿瘤 科,作为国家中医优势专科 建设单位,以其独特的诊疗 模式与人文关怀,不断延长 着患者的生命周期,为他们 带来更多的温暖与希望。

唐先生罹患小细胞肺癌 并发上腔静脉压迫综合症, 到中医院急救。当时他面部 及颈部严重水肿,呼吸困难, 无法进食、睡眠。他和家人

几乎失去了治疗的信心。因 为小细胞肺癌复发快、转移 快, 平均生存周期不超过一 年。但肿瘤科主任金春晖及 其团队并未放弃,他们首先 用药控制了唐先生的基础病 情,随后运用中医药手段扶 正固本、镇咳消肿, 待症状缓 解后,再进行小剂量化疗,四 个疗程后,唐先生的病情显 著好转,肿块缩小,重新点燃 了他生的希望。金春晖带领 团队用中西医结合、个性化 诊疗的方法治疗了十余例小 细胞肺癌,患者生存周期均 延长至2.5年以上。

肿瘤科成员不仅在治疗 上追求卓越,更注重人文关 怀。金春晖带领团队成员建 立医患微信群,利用休息时 间在线解答患者的疑问,成 为众多患者的"私人医生"。 截至目前,仅他个人的医患 微信群友就超过2000位,患 者在这里分享治疗心得,获 得及时的医疗指导。一天深 夜,一位患者突发腹泻,在线 上紧急求助,金春晖的秒回 回复药物指导,让他感受到 了前所未有的安心与温暖。 然而,金春晖也强调,中医的 精髓在于望闻问切,具体的 治疗方案仍需面诊确定。他 希望通过这种方式,既能方 便患者,又能确保治疗的准 确性和有效性。

妙手仁心,舒适疗愈



精准医疗,守护脑健康



无锡市中医医院脑病 科,作为国家中医优势专科 建设单位,致力于细化优势 病种,开设头痛、头晕病、失 眠、痴呆、帕金森病等多项专 病门诊以及龙砂脑病特色门 诊。科室中医特色技术丰 富,非药物疗法应用广泛,深 受患者信赖。

今年2月,肺癌术后不久 的朱老伯突然出现吞咽困难、 呼吸费力的情况,他长期卧 床,形体消瘦,插有鼻饲胃管, 病情复杂,在上海两家医院做 了各种检查没有确诊病情,无 奈回到无锡住进中医院脑病 科。入院后主治医师顾剑雄 及上级医师仔细询问、观察病 情,一周便准确判断病情并最 终确诊为重症肌无力。予中 西医结合药物、针灸、康复等 治疗后,病情很快得到控制, 顺利拔除胃管出院。后在门

诊长期予中西药物随访,现营 养良好行动自如。

93岁的砼阿婆一天中 午忽然不会说话,半边身体 麻木,家属立即送到中医院 急诊抢救。顾剑雄评估后考 虑急性脑梗死,存在溶栓指 征,与患者家属沟通后同意 溶栓,溶栓2小时后砼阿婆 便症状缓解,后予中西医结 合治疗,1周后痊愈出院。这 是卒中救治中心年龄最大的 溶栓患者。有心房颤动病史 的坐大爷因害怕出血风险自 行把抗凝药物减量服用,引 起右侧颈内动脉栓塞,卒中 救治中心副主任吴春富行急 诊机械取栓手术,术后患者 恢复良好。

卒中救治中心、脑病科主 任赵义纯介绍,科室应用中医、 西医、康复医疗等手段对中风 及其他脑病患者进行急救期抢 救、治疗及后遗症期康复的全 程医疗服务,为众多中风及其 他脑病患者带来了福音。

无锡市中医医院推拿 科,作为国家中医优势专 科建设单位、江苏省重点专 科及市重点培育学科,注重 发挥中医药疗效优势,依托 房敏教授等顶尖专家团队, 设立"岐黄学者"工作室。 科室创新脊柱微调、海派儿 科推拿等特色疗法,在颈椎 病、腰椎间盘突出症、脊柱 侧弯、颈性眩晕等治疗领域

初中生小陈,因脊柱侧 弯导致明显高低肩,经推拿 科主任中医师杜建明精准诊 断并采用独创的改良杠杆微 调手法治疗后,仅两个疗程 便见侧弯角度大幅减小,体 态恢复正常。杜建明每日早 上7点便投入工作,日均接 诊量超二十人次,其敬业态 度与高超医术令人软佩。

主治中医师杭晓娟的 诊室,充满了童趣与温馨。 两大箱精心挑选的玩具,是 她拉近与小患者距离的"法 宝"。在玩具的陪伴和杭医 师舒适的手法下,孩子们的 治疗过程变得轻松愉快。 小叶曾因荨麻疹导致眼部 严重肿胀,经过杭晓娟四周 的精心推拿治疗,日常用药 量从每日需服用二十余滴 剂量降至隔天仅需五滴。 更令人惊奇的是,一位仅39 天大、天生斜颈的婴儿,在 副主任中医师陈莉的温柔 推拿下,非但没有哭闹,反 而睁着明亮的大眼睛,一副 很享受的样子。陈莉指出, 对于一岁以内的婴儿,推拿 是矫正斜颈的首选方法,能 有效避免手术带来的风险 与后遗症。

推拿科主任张贤介绍, 中医推拿受到越来越多人 的欢迎,每月门诊量相比以 985、211的孩子数不胜数。 张贤笑称。

